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ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas 
e quarenta e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência o senhor deputado 
Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Duarte e Pedro Kemp, primeiro e segundo-
secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a 
presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e senhores! 
Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. Registramos que hoje é 
comemorado o Dia do Radialista. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-
secretário, deputado Pedro Kemp, para leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 
presidente! Bom dia, senhores deputados e público presente. "Ata da Centésima Sessão Ordinária da 
Segunda Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso do Sul. Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 
quarenta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson 
Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada 
a presença dos deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cento e Quinze da Nonagésima Nona Sessão Ordinária. 
Não houve expediente a ser lido. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Usaram da palavra os 
deputados Pedro Kemp, Lia Nogueira, Roberto Hashioka, Renato Câmara e Mara Caseiro. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos deputados Pedrossian Neto, Antonio Vaz e Junior Mochi. GRANDE 
EXPEDIENTE - Usou da palavra o deputado Professor Rinaldo. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em 
segunda discussão e votação nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 230/2024, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 208/2024, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovados, em primeira 
discussão e votação nominal, os Projetos de Lei nos 219, 220 e 239/2024, de autoria do Poder Executivo. 
Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de 
moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos familiares de Milton Aires Viana Filho; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria da deputada Gleice Jane, endereçada aos alunos e professores da 
Escola Estadual Aracy Eudociak, em nome de sua diretora, senhora Gisele Maria Bacanelli, pela 
participação expressiva na Fetec-MS 2024; requerimento de moção de congratulação, de autoria da 
deputada Mara Caseiro, endereçada à nova diretoria e ao Conselho Fiscal da Associação de Voluntários do 
Combate ao Câncer do Hospital do Amor; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 
Coronel David, endereçada à Central Integrada de Alternativas Penais – Ciap e seus integrantes, pelo 
excelente trabalho prestado na ressocialização de detentos; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada à equipe da Unidade de AVC do Hospital Universitário Maria 
Aparecida Pedrossian (Humap-UFMS), em nome do chefe da unidade, doutor Gabriel Braga, pela 
certificação 'Diamante' recebida pelo WSO Angels Initiative Award, pelo atendimento de excelência a vítimas 
de AVC; requerimento de moção de apoio, de autoria da deputada Gleice Jane, endereçada ao Sindicato 
Nacional dos Trabalhadores em Pesquisa e Desenvolvimento Agropecuário, na pessoa de seu presidente, 
senhor Marcus Vinicius Sidoruk Vidal, por sua mobilização por um acordo coletivo de trabalho (ACT) justo e 
que valorize a categoria, com a declaração do voto contrário do deputado João Henrique; requerimento, de 
autoria do deputado Renato Câmara, solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia para realização 
da Sessão Solene de Entrega da Medalha e Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em comemoração aos 
cento e cinquenta anos da Imigração Italiana no Brasil; requerimentos de informações, de autoria dos 
deputados Gleice Jane, Lia Nogueira e Roberto Hashioka; indicações, de autoria dos deputados Lucas de 
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Lima, Gleice Jane, Zé Teixeira, Lia Nogueira, Antonio Vaz, Caravina, Pedro Kemp e Lidio Lopes. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, seis de novembro do ano de dois mil 

e vinte e quatro". Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba de ser 
lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o primeiro-
secretário, deputado Paulo Duarte, para leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Bom dia, senhor 
presidente, senhores deputados e público presente! Expediente da Sessão Ordinária do dia 7 de 
novembro de 2024: Ofício nº 259/2024, do Poder Executivo, encaminhando para análise e parecer 
desta Casa de Leis os documentos relativos ao Fundo de Desenvolvimento do Sistema Rodoviário 
de Mato Grosso do Sul (Fundersul) (Prot. nº 3600/2024); Ofício nº 34.399/2024, da Agência 
Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), respondendo à indicação do deputado Gerson Claro 
(Prot. nº 2973/2024); Ofício nº 343/2024, da Prefeitura Municipal de Dourados, respondendo à 
indicação do deputado Antonio Vaz (Prot. nº 3162/2024); ofício, da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande, respondendo à indicação do deputado Junior Mochi; 
e-mail, da Sanesul, respondendo à indicação do deputado Pedrossian Neto (Prot. nº 
2147/2024). Foi lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Agradeço. Registramos novamente 
que hoje é o Dia do Radialista. Em nome dos deputados radialistas desta Casa, Lucas de Lima e 
Lia Nogueira, da equipe da Rádio Alems e em memória do cowboy do rádio, Miltinho Viana, que 
faleceu esta semana, parabenizamos todos os radialistas, esses profissionais que fazem a alegria 
da população. Nossa gratidão a todos que fazem do rádio um vibrante canal de comunicação. 
Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, colegas 
parlamentares, assistentes, público presente e todos que nos acompanham pelas redes sociais e 
pela TV e Rádio Alems! Eu trago uma indicação e uma moção de congratulação. Indico à Mesa, 
em conformidade com o artigo 160, inciso VI, e o artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, senhor Eduardo 
Riedel, com cópias autónomas ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor 
Antonio Carlos Videira, solicitando a aquisição de viaturas para as Polícias Civil e Militar do 
município de Paraíso das Águas. Este pedido foi encaminhado ao nosso gabinete pelo atuante 
vereador Fio do Povo. Eu tenho informações de que o governo do estado pretende adquirir novas 
viaturas. Então, este pedido atende a uma solicitação da classe política de Paraíso das Águas. 
Bom, ainda falando sobre a Polícia Civil, presidente, eu quero pedir o apoio de Vossa Excelência 
na aprovação de uma questão relativa ao concurso. Nós aprovamos nesta Casa uma proposta que 
permite que candidatos que possuem curso de tecnólogo possam concorrer aos cargos de 
investigador e escrivão da Polícia Judiciária. Era isso que estava sendo aguardado. Com a 
aprovação da proposta, o Executivo poderia proceder à abertura do concurso. Diante disso, eu 
solicito que esta Casa faça gestão junto ao Executivo, para que, se possível, que o edital seja 
lançado ainda este ano. A Polícia Civil se encontra com um déficit de pessoal muito grande, 
sobretudo no interior do estado e mais ainda na região de fronteira. O concurso precisa ser aberto 
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com urgência. Eu sei que o governador e o secretário de estado de Justiça e Segurança Pública 
têm consciência disso. Mas nós precisamos somar esforços, para que o concurso seja aberto o 
mais rápido possível. O governo tem investido em equipamentos, em armamentos, em viaturas, em 
reforma de delegacias, mas é necessário investir também no aumento do efetivo. Pois bem, agora 
eu vou apresentar uma moção de congratulação. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao jovem atleta Enzo da Silva, 
de Bataguassu (Bataguassu, cidade do meu amigo Paulo Duarte, que, inclusive, vai assinar esta 
moção junto comigo), pela destacada participação e convocação para o campeonato internacional 
Mediterrâneo e Internacional Cup, a ser realizado na Espanha, em abril de 2025. Se aprovada, a 
presente moção deverá ser redigido e encaminhado da seguinte forma: "A Assembleia Legislativa 
do Estado de Mato Grosso do Sul, legítima representante da população sul-mato-grossense, por 
iniciativa do deputado Caravina, congratula-se com o jovem Enzo da Silva, de 14 anos, natural de 
Bataguassu, pelo mérito de ter sido selecionado para integrar o time de base do Clube BJHP de 
Bom Jesus dos Perdões, de São Paulo, e participar de uma competição de futebol na Espanha, 
onde enfrentará alguns dos principais times de base do mundo. O atleta, carinhosamente conhecido 
como Pelé de Bataguassu, representa com orgulho, talento e determinação os jovens do nosso 
estado. Enzo, desde os seis anos de idade, demonstra habilidades excepcionais nos campos de 
futebol. E tais habilidades deram a ele a oportunidade de poder competir com grandes equipes, 
como o Real Madrid, o Barcelona e o Manchester United, sob o olhar de treinadores renomados e 
de clubes icônicos. A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul sente-se honrada 
em celebrar a dedicação e o talento desse jovem atleta, cuja paixão pelo futebol e coragem para 
buscar seus sonhos são motivos de orgulho para a comunidade sul-mato-grossense e um exemplo 
para todos os jovens que almejam alcançar seus objetivos. Desejamos que essa experiência única 
seja o início de uma trajetória esportiva brilhante e repleta de conquistas. Fazemos votos de que 
Enzo inspire as futuras gerações persevere em seus sonhos e objetivos." Senhor presidente, o Pelé 
de Bataguassu é bom de bola, é diferenciado, e com certeza vai atrair o olhar de clubes 
internacionais na Espanha. Bataguassu terá, se Deus quiser, o orgulho de ter um jogador de nível 
internacional. O garoto vai estimular os demais jovens a perseguirem seus sonhos. Era isso, senhor 
presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos e agradecemos a 
presença do senhor Sandoval Alves, vereador do município de Pedro Gomes; e do senhor Valter 
Brandão, vereador eleito do município de São Gabriel do Oeste. Cumprimentamos, de modo 
especial, em nome do deputado Marcio Fernandes, o ex-prefeito de São Gabriel, meu amigo da 
época da Assomasul, o senhor Adão Rolim. Obrigado pela presença aqui na Casa da Democracia. 
Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente e senhores deputados, eu 
quero apresentar duas indicações. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Alexandre Estuqui Júnior, promotor de 
justiça da Segunda Promotoria de Justiça da Comarca de Bonito, solicitando que sejam adotadas 
medidas cabíveis visando à apuração de suposto cometimento de crime ambiental por parte da 
empresa responsável pelo tratamento de esgoto em Bonito, em razão do vazamento de esgoto 
para dentro de um curso d'água. Segundo informações, há um forte odor fétido exalando por uma 
saliência na tampa de uma caixa de esgoto. Ativistas de movimentos ambientalistas que militam na 
região da Serra da Bodoquena dizem que resíduos líquidos estão escoando pela tampa e indo para 
o córrego Bonito, afluente do rio Formoso. A Polícia Militar Ambiental também esteve no local e 
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verificou que é grande o volume de líquido que está escorrendo para o curso d'água. Desta feita, 
solicitamos averiguação da denúncia e apuração das responsabilidades da empresa responsável 
pelo tratamento de esgoto em Bonito, bem como adoção de outras medidas, para que tal crime 
ambiental não continue acontecendo em um dos nossos santuários ecológicos. Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, senhor Marcelo Miglioli, 
solicitando a instalação de postes de iluminação pública na avenida Mascarenhas de Moraes, nas 
imediações do viaduto Dib Jorge Abussafe. Era o que eu tinha. Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, apenas para informar a esta 
Casa que Mato Grosso do Sul está recebendo do governo Lula, do Ministério da Justiça e 
Segurança Pública, um recurso da ordem de 30 milhões e trezentos mil reais para intensificar a luta 
contra o crime organizado. O repasse desse montante está previsto para 2025, e será destinado à 
compra de viaturas, armas de fogo, munições letais e não letais, coletes balísticos, escudos, 
capacetes e equipamentos tecnológicos. Conforme o Governo Federal informa, a verba virá com o 
objetivo de reduzir o número de mortes violentas intencionais e enfrentar o crime organizado, bem 
como de proteger o patrimônio público por meio de ações de prevenção da criminalidade e do 
fomento à defesa social. A destinação da verba foi oficializada ontem, já foi publicada no Diário 
Oficial da União. Quero aproveitar o momento para registrar que, na última semana, o presidente 
Lula reuniu em Brasília todos os governadores para discutir um sistema integrado de segurança 
pública no país. É preciso integrar as forças de segurança dos estados, dos municípios e do 
governo federal, a fim de que elas possam combater de modo mais eficaz o crime organizado. 
Infelizmente, o governador Eduardo Riedel não se fez presente na reunião, mas enviou o vice-
governador, Barbosinha. O objetivo é formatar o projeto de integração das polícias, das forças de 
segurança para que o combate à criminalidade em nosso país seja intensificado. Este é o governo 
do presidente Lula, que está no rumo certo. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Antonio 
Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente e nobres 
parlamentares! Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, senhor Eduardo Riedel, com cópia 
autônoma ao secretário de estado de Saúde, senhor Maurício Simões, solicitando aumento na 
estrutura para atendimento aos pacientes de nefrologia no Hospital Regional Doutor Estácio Muniz, 
localizado no município de Aquidauana. A proposta foi encaminhada ao nosso gabinete pelo senhor 
Wagner Romero. Atualmente, o hospital atende mais de cem pacientes de diálise provenientes dos 
municípios de Aquidauana, Anastácio, Miranda, Nioaque, Bodoquena, Dois Irmãos do Buriti e 
Sidrolândia. Hoje existe uma lista de pacientes que já se encontram regulados na Central do Estado 
aguardando vaga para realizarem o tratamento no Hospital Regional de Aquidauana. A ampliação 
da capacidade de atendimento no Setor de Nefrologia permitirá que mais pessoas possam receber 
o tratamento adequado, em sua região de origem. Isso vai melhorar a qualidade de vida dos 
pacientes e reduzir custos com transporte e logística. Era o que eu tinha, senhor presidente. 
Obrigado. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Renato 
Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Senhor presidente, peço licença para ler 
meu expediente aqui da mesa. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhada moção de aplauso ao senhor Arno Antônio Guerra, pelo recebimento do 
Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense, através da Resolução nº 036/2024. O senhor Arno Guerra 
nasceu em 13 de junho de 1937, em Soledade, no Rio Grande do Sul, e mudou-se para Pato 
Branco, no Paraná, em 1954, onde iniciou uma trajetória profissional brilhante, e se consolidou em 
Dourados a partir de 1972. Desde então, sua atuação no agronegócio foi marcada pela inovação e 
pelo pioneirismo. Ele foi um dos primeiros a implantar o sistema de plantio direto na palha na região. 
Ele impulsionou práticas agrícolas sustentáveis que aumentaram a produtividade na região. Isso 
beneficiou todo o setor agrícola da região e do estado. Ele também foi pioneiro na produção de 
sementes de soja e milho safrinha, fortalecendo, assim, o agronegócio sul-mato-grossense. Sua 
dedicação não se limitou ao campo. É uma figura admirável por suas contribuições à comunidade. 
Membro do Lions Clube de Dourados por quinze anos e diretor do Clube Atlético Douradense. Ele 
sempre esteve engajado em ações sociais e esportivas para o bem-estar da população local. 
Destaca-se também por suas colaborações para o Asilo Desamparados e para a Apae. Em 
parceria com a São Bento Incorporadora, ele doou ao poder público o terreno onde hoje está sendo 
construído o Hospital do Amor de Dourados, instituição essencial no tratamento oncológico. Com 
esse ato de solidariedade, o senhor Arno vai possibilitar que os mais de quatro mil tratamentos que 
hoje são feitos em Barretos sejam feitos em Dourados. Isso facilitará a vida de todos que hoje 
precisam fazer uma viagem de mais de mil quilômetros para fazer o tratamento. A trajetória de 
liderança, a visão empresarial e a dedicação ao bem-estar social fazem de Arno Antônio Guerra 
um exemplo para todos nós. O compromisso com o progresso e com a comunidade fazem dele um 
verdadeiro cidadão sul-mato-grossense, uma referência de honra e solidariedade. Parabéns, 
senhor Arno Guerra! Era o que eu tinha, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Roberto 
Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Bom dia, senhor presidente, 
Mesa Diretora, caros deputados e deputadas, senhoras e senhores presentes e todos que nos 
acompanham pela TV e Rádio Assembleia! Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Euro Nunes Varanis 
Junior, superintendente regional do Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte de Mato 
Grosso do Sul, solicitando a instalação de redutores de velocidade na BR-376, na altura do KM 
143, próximo ao perímetro urbano do distrito de Amandina, no município de Ivinhema. O presente 
pedido foi encaminhado ao nosso gabinete pela Daiane Ortiz, moradora do distrito. Conforme 
relatos, motoristas utilizam a via em velocidade excessiva, colocando em risco a segurança dos 
demais que por lá trafegam e dos moradores locais. Dessa maneira, faz-se necessária a instalação 
de redutores de velocidade no referido trecho, a fim de preservar vidas. Requeiro à Mesa Diretora, 
na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos 
familiares de Aparecida Alves Ortega, falecida no dia 6 de novembro do corrente ano. Natural da 
cidade de Inhuma, São Paulo, Cida Ortega, como era conhecida em Nova Andradina, foi primeira-
dama do município, de maio a dezembro de 1988; e posteriormente, de janeiro de 1997 a dezembro 
de 2000. Reconhecida como uma primeira-dama atuante, ela foi responsável por importantes 
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iniciativas sociais para inclusão, valorização, participação e bem-estar dos idosos na comunidade. 
Era casada com Luiz Ortega há mais há de cinquenta e cinco anos, deixa quatro filhos e nove 
netos. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Não há mais oradores inscritos. 
Protocolos referentes às proposições apresentadas (*De autoria do deputado Antonio Vaz: uma 
indicação (Prot. nº 03607/2024). De autoria da deputada Lia Nogueira: um projeto de lei (Prot. nº 
3597/2024). De autoria do deputado Professor Rinaldo: uma indicação (Prot. nº 3603/2024); uma 
moção de congratulação (Prot. nº 3602/2024). De autoria do deputado Renato Câmara: uma 
indicação (Prot. nº 3606/2024); duas moções de aplauso (Prot. nºs 3605/2024, 3604/2024). De 
autoria do deputado Roberto Hashioka: uma indicação (Prot. nº 3609/2024); duas moções de pesar 
(Prot. nºs 3608/2024, 3601/2024).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Registramos e agradecemos a presença do senhor Roger Reggiori, diretor 
executivo da Fundação de Esporte e Lazer de Mato Grosso do Sul. Com a palavra, o deputado 
Lidio Lopes. Transferida. Com a palavra, o deputado Antonio Vaz. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Zeca do PT. Não está presente. 
Com a palavra, a deputada Gleice Jane. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro 
Kemp. Transferida. Não há mais oradores inscritos. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à 
ORDEM DO DIA. Solicito que o segundo-secretário proceda à verificação do quórum para 
deliberação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, com 
dezenove deputados presentes, há quórum para deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Item 1. Em segunda discussão e 
votação nominal. Projeto de Lei nº 239/2024. Autor: Poder Executivo. "Prorroga os prazos para a 
liquidação de créditos tributários nas formas excepcionais previstas na Lei nº 6.288, de 1º de agosto 
de 2024, e dá outras providências." A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
deputado Roberto Hashioka. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o deputado Pedrossian Neto. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 239/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Renato Câmara (MDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 
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DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao senhor segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. 
Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 223/2024. Autor: Poder Executivo. 
Mensagem nº 52/2024. "Altera a redação do caput do artigo 75 da Lei nº 5.976, de 17 de novembro 
de 2022, nos termos que especifica, busca aumentar de vinte quatro para quarenta e oito meses o 
prazo de transição e de realização do chamamento público, contados da data da publicação da 
presente lei." A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Roberto Hashioka. A 
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Comissão de Controle da Eficácia Legislativa e Legislação Participativa emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, tendo como relator o deputado Marcio Fernandes. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 223/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Renato Câmara (MDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (S/Partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao senhor segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao Expediente. Item 3. 
Em discussão única. Projeto de Lei nº 212/2024. Autor: Poder Judiciário. Ofício nº 
168.0.073.0159/2024. "Dá denominação ao edifício do Fórum e à Sala do Tribunal do Júri, ambos 
da Comarca de Bataguassu." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Caravina. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 0212/2024, de autoria do Poder Judiciário. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Renato Câmara (MDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 
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DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Consulto o 
senhor segundo-secretário sobre o resultado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezenove votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado o projeto que denomina o 
edifício do Fórum e a Sala do Tribunal do Júri da Comarca de Bataguassu 'Juiz Darion Leão Lino' 
e 'Juiz Manoel Veludo Teixeira'. Vai ao Expediente. Item 4. Em primeira discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei Complementar nº 0013/2024. Autor: Poder Executivo." Altera a redação e 
acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 93, de 5 de novembro de 2001, que institui o 
'Programa Estadual de Fomento à Industrialização, ao Trabalho, ao Emprego e à Renda (MS-
Empreendedor)', com a finalidade de simplificar a operacionalização dos benefícios ou dos 
incentivos fiscais concedidos sob compromisso de obrigações socioeconômicas e específicas, 
previstos na Lei Complementar nº 93, de 5 de novembro de 2001, e em outros atos normativos." A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relatora a deputada Mara Caseiro. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei Complementar nº 0013/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Renato Câmara (MDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Não. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao senhor segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezenove votos 
favoráveis e um voto contrário. 



      

 

 
 

SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 117  101ª SESSÃO ORDINÁRIA             
REALIZADA EM  07/11/2024 

                                                                                                            
 

12 
 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à segunda discussão. 
Item 5. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 234/2024. Autor: Poder 
Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 5.615, de 14 de dezembro de 2020, 
nos termos que especifica, para ajustar algumas de suas disposições às orientações do Comitê 
Gestor da Bolsa-Atleta e Bolsa-Técnico (Cogeb) e às sugestões apresentadas pela comunidade 
esportiva em audiência pública." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Pedrossian Neto. Em discussão... 

Projeto de Lei nº 234/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Renato Câmara (MDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São vinte votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à segunda discussão. 
Item 6. Em discussão única. Oito indicações, uma moção de apoio, uma moção de aplauso e uma 
moção de congratulação." Em votação... 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Presidente, eu quero declarar voto contrário à 
Moção de Apoio nº 3.590. Moção ao senhor Donald Trump. Se fosse uma moção de congratulação 
pela eleição do Trump, eu concordaria com o proponente. Eu respeito a democracia. Eu respeito à 
soberania dos Estados Unidos. No entanto, a proposta está em desacordo inclusive com os 
próprios conceitos aqui apresentados, porque fala sobre respeito à liberdade no mundo. Que 
liberdade é essa? O Trump defende a liberdade econômica, mas defende também a liberdade à 
destruição do meio ambiente, à revogação das regras de proteção ao meio ambiente — e foi isso 
que ele fez quando presidente —, à invasão de territórios alheios. Fala também em moção de 
congratulação ao Elon Musk, que, recentemente, confrontou a nossa Constituição e colocou em 
xeque a democracia brasileira. Fala em um futuro justo, correto, esperançoso... E eu pergunto: para 
quem? Para uma supremacia branca, de homens brancos, que ignoram as pautas que dizem 
respeito à população pobre, negra e sobretudo às mulheres. Por esse motivo, voto contra esta 
moção. Obrigada. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pois não. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Na mesma esteira da deputada Gleice Jane, eu 
quero registrar meu voto contrário a esta moção de apoio ao presidente eleito Donald Trump. 
Primeiro motivo. Ele declarou, durante a campanha eleitoral, que iria adotar uma política 
protecionista, e isso pode taxar produtos de vários países, inclusive os do Brasil, e mais 
especificamente os de Mato Grosso do Sul, prejudicando assim a nossa economia. É bom lembrar 
que aquele país é o segundo maior comprador de produtos do nosso estado. Então, eu não posso 
apoiar e elogiar a eleição de um presidente que vai taxar e prejudicar o nosso estado. Segundo 
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motivo. Política ambiental. No primeiro mandato, ele foi um negacionista com relação às mudanças 
climáticas; e agora promete adotar medidas que vão na contramão das adotadas por outros países. 
Podemos citar como exemplo a retomada da extração e produção de combustíveis fósseis. Isso 
enquanto os países já estão buscando alternativas para uma transição energética mais sustentável. 
Sem falar da xenofobia, do discurso de ódio e de outras questões...Também quero lembrar que, 
quando a esquerda vence, questionam o funcionamento das urnas eletrônicas, o funcionamento do 
sistema eleitoral; quando a extrema-direita vence, ninguém questiona nada. Mas, em respeito 
à decisão do povo americano, nós temos que acatar o resultado. Aliás, nós não influenciamos em 
nada nas eleições americanas. Eu não vou dar um voto de apoio àquele senhor, que pode fazer 
muito mal ao mundo, a partir do ano que vem. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Renato Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Quero apenas registrar que amanhã 
é aniversário do nosso presidente Gerson Claro. Desejo ao senhor muita saúde e paz. O senhor 
tem feito um grande trabalho à frente desta Casa, tem acalmado os ânimos e feito com que as 
pautas caminhem bem. Parabéns, presidente! 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Obrigado. Eu vou aguardar os 
presentes... Em votação... Registrados dois votos contrários. Aprovadas as proposições. Vão ao 
Expediente. Não há moções de pesar. Encerrada a Ordem do Dia... 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, ontem ocorreu a reunião 
do Tribunal de Contas da União sobre a proposta de repactuação referente à concessão da BR-
163; e o relator, após um ano, emitiu parecer contrário. Depois disso tudo ter sido discutido pela 
ANTT, a empresa concessionária, o governo do estado e o governo federal, o Tribunal submeteu 
a proposta, e o relator emitiu parecer contrário. Felizmente, o conselheiro Augusto Nardes pediu 
vista, e a decisão foi adiada para semana que vem. Demoraram um ano, deputado Roberto 
Hashioka, para concluir que deve haver uma solução que não a repactuação, porque entenderam 
que a repactuação é ilegal e que deveria ser feito o processo de relicitação. Pode até ser feito dessa 
forma, do ponto de vista jurídico; entretanto, o que vai acontecer na prática? Optando-se pela 
relicitação, encerre-se tudo e proceda-se à relicitação. Aí vai demorar dois ou três anos para 
se fazer um processo de relicitação, para que uma nova empresa assuma o serviço. E só a partir 
daí pode sair então uma proposta de retomada de ações para duplicação, recuperação, 
manutenção da BR-163, que tem 847 quilômetros de extensão. É lamentável, portanto, que, só 
agora, após um ano, depois de muitas discussões, o relator do TCU tenha emitido parecer contrário 
à proposta de repactuação. Ele deveria ter feito isso, então, lá atrás. O parecer é técnico. Ele deu o 
parecer. O Tribunal decidiu. Pronto. Se essa decisão tivesse sido tomada lá atrás, um processo de 
relicitação já poderia estar em andamento agora. Mas, enfim... O relator emitiu seu parecer. O 



      

 

 
 

SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 117  101ª SESSÃO ORDINÁRIA             
REALIZADA EM  07/11/2024 

                                                                                                            
 

15 
 

ministro Augusto Nardes pediu vista. E nós esperamos que, no desenrolar do julgamento, haja uma 
solução para o caso. E esperamos não ficar aqui, como estamos agora, sem conseguir dar uma 
explicação plausível aos cidadãos que utilizam todos os dias a BR-163. Nós estamos 
acompanhando de perto o caso. Esperamos que na próxima reunião do Tribunal de Contas da 
União os ministros tomem uma decisão que nos possibilite dar fim a essa história e retomar os 
trabalhos de duplicação, de manutenção da BR-163. É só, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Lamentavelmente, depois de um 
prazo de ano e meio para analisar o caso, sai o parecer contrário, deputado Junior Mochi. Vamos 
oficiar mais uma vez o TCU por conta dessa situação. Com a palavra, pela ordem, o deputado 
Lucas de Lima. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Obrigado, senhor presidente. Eu 
quero, hoje, parabenizar os radialistas de Mato Grosso do Sul. Esses profissionais que levam 
informação, entretenimento, música e boa comunicação à população. O rádio continua sendo um 
dos meios de comunicação mais escolhidos por muitas pessoas que buscam ouvir notícias e 
músicas. Parabéns, radialistas! Presidente e colegas deputados, hoje, às 14 horas, a Comissão 
Permanente de Saúde fará uma audiência para ouvir o secretário de estado de Saúde, 
senhor Maurício Simões Corrêa. Ele nos apresentará o relatório detalhado referente ao segundo 
quadrimestre do ano de 2024. Quero convidar os colegas para participar. A audiência será 
transmitida pela TV Assembleia. A população poderá ficar sabendo de tudo que foi investido neste 
segundo semestre na área da saúde em Campo Grande. Bom, e também quero falar um pouco 
sobre a CCR MSVia. Ontem ocorreu mais um acidente na BR-163, porque retiraram toda a 
sinalização, os quebra-molas e tudo mais da entrada da cidade de Bandeirantes. Ontem o prefeito 
Gustavo Sprotte me ligou e pediu que eu apresentasse esta indicação, solicitando que a CCR 
MSVia coloque novamente os quebra-molas, toda a sinalização necessária na via. E o outro 
acidente ocorreu dias atrás, um pouquinho antes de Jaraguari. Algo precisa ser feito com 
celeridade. Muito obrigado, senhor presidente. Feliz aniversário, presidente! Desejo a Vossa 
Excelência os três esses: sorte, saúde e sucesso. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Muito obrigado. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — O processo de eleição da Mesa está 
confirmado para o dia 13?... 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Provavelmente dia 13. Ainda estamos 
definindo. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — É que o deputado Caravina está dizendo 
que houve uma mudança... 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Eu queria fazer dia 8, no dia do meu 
aniversário. Mas, como foi aprovado por resolução, provavelmente será dia 13. Será o único item 
da Ordem do Dia... 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Confirmado. Dia 13. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Dia 13. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Pela ordem, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Roberto Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Presidente, ainda sobre a BR-
163. O deputado Junior Mochi já explanou muito bem o caso; mas eu quero manifestar a minha 
opinião. Acho até que foi salutar o relatório do ministro, no qual ele disse que é ilegal a repactuação. 
Veja bem, essa concessão começou em 2014, 2017, e de lá para cá, nenhum método sequer de 
duplicação aconteceu. Já se passaram quase oito anos. Agora, se for feita a repactuação, nós 
ficaremos até 2059 com 60% da rodovia em pista simples. Ou seja, dos oitocentos e quarenta e 
sete quilômetros, quinhentos e cinco continuarão com pista simples até 2059. Porque a 
repactuação estabelece mais quinze anos de concessão. Eram trinta, passaram-se dez; agora 
faltariam vinte, com mais quinze seriam trinta e cinco anos. Acho que isso não é bom para o estado. 
Nós temos que estabelecer que, em Mato Grosso do Sul, rodovia pedagiada tem que ser duplicada. 
Mesmo porque a BR-163 é o mais importante eixo rodoviário deste estado. Espero que o Tribunal 
de Contas da União intervenha de fato nessa questão. Até poderia ser feita uma repactuação, 
desde que fosse colocada para duplicação toda a extensão da via. Era isso, senhor presidente... 
Quero aproveitar a oportunidade para registrar a presença do senhor Francisco e do senhor Walter, 
vereador eleito da cidade de São Gabriel. Obrigado pela presença em nossa Casa. Muito obrigado. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Pela ordem, senhor presidente... 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos e agradecemos 
a presença do senhor Rodrigo Froiz, vereador do município de Porto Murtinho; do senhor Ordilei 
Congo, vereador do município de Caarapó; do senhor Valdinei Gubert, vereador do município de 
Itaquiraí; do senhor Jefferson Cavalcante, vereador do município de Mundo Novo; do senhor 
Evaldo, vereador do município de Mundo Novo; da senhora Rosária Andrade, vice-prefeita de 
Mundo Novo; do senhor Clenilson, vereador do município de Caarapó; do senhor Wenderson 
Willian, vereador do município de Caarapó... Com a palavra, pela ordem, o deputado Renato 
Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Quero parabenizar o prefeito eleito de 
Dourados, senhor Marçal Filho, pelo Dia do Radialista. Marçal Filho sempre fez muitas discussões 
em seu canal de rádio, agora ele terá a oportunidade de comandar a nossa querida Dourados. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos a presença do senhor 
Luís Fernando, vereador do município de Cassilândia; e do senhor Josimar Silva Souza, vereador 
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do município de Cassilândia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, a deputada Lia 
Nogueira. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Caravina. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Pedrossian Neto. Transferida. Não há mais oradores inscritos. Encerradas as 
Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, esta presidência vai encerrar a presente 
Sessão. Está encerrada (10h44min). 

 


